



# Národní rada osob se zdravotním postižením ČR, z. s.

**Partyzánská 1/7, 170 00 Praha 7, IČ: 70856478**

V Praze dne 17. 8. 2023

Č.j.: 1708/2023/K/49

Vážený pane předsedo vlády,

obracíme se na Vás ve věci návrhu zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s konsolidací veřejných rozpočtů. Národní rada osob se zdravotním postižením ČR měla k návrhu zákona řadu připomínek, které nebyly v rámci připomínkového řízení akceptovány. Jedním z pozměňovacích návrhů je zrušení omezení slevy na dani na manželku/manžela. NRZP ČR navrhuje, aby se toto omezení slevy nevztahovalo na poplatníky, kteří žijí ve společně hospodařící domácnosti s manželem, kterému je přiznán nárok na průkaz ZTP/P a tento manžel poplatníka nemá vlastní příjem přesahující za zdaňovací období 68 000 Kč, nebo poplatník pečuje o osobu blízkou, která je závislá na pomoci osoby ve stupni II – IV míry závislosti. Považujeme tento pozměňovací návrh za zásadní a určitě bude podán v rámci druhého čtení tisku 488 v Poslanecké sněmovně. Budeme usilovat o to, aby jej Poslanecká sněmovna schválila.

Vážený pane předsedo vlády, jsme si vědomi toho, že když vládní koalice nebude s pozměňovacím návrhem souhlasit, tak jej Poslanecká sněmovna neschválí. Dovolujeme si Vás tímto dopisem požádat, jménem přibližně 80 tisíc pečujících osob, aby Vláda ČR vyslovila s tímto pozměňovacím návrhem souhlas. Současná situace rodin pečujících o osobu blízkou se stává opravdu tristní a pokud dojde k zrušení slevy na poplatníka, bude to znamenat pro velkou část těchto lidí další zhoršení jejich situace.

Vážený pane předsedo vlády, vláda ve svém vládním prohlášení slíbila zlepšit situaci pečujících osob. Dovolujeme si Vám připomenout, že dosud nedošlo k žádné úpravě příspěvku na péči, ačkoliv již dva roky nás drtí vysoká inflace. Zrušení slevy na poplatníka je



Národní rada osob  
se zdravotním postižením ČR, z. s.

**Partyzánská 1/7, 170 00 Praha 7, IČ: 70856478**

dalším negativním krokem vůči těmto osobám, které odvádějí záslužnou činnost ve prospěch svých blízkých.

Vážený pane předsedo vlády, věříme, že vezmete vážně tento apel a vláda přihlédne k argumentaci, která je uvedena v důvodové zprávě pozměňovacího návrhu, který Vám v příloze posílám.

V úctě

Mgr. Václav Krása  
Předseda NRZP ČR

Vážený pan  
prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M.  
předseda vlády České republiky  
Úřad vlády České republiky  
nábřeží Edvarda Beneše 128/4  
118 01 Praha 1 - Malá Strana

Na vědomí: Ing. Marián Jurečka, místopředseda vlády, ministr práce a sociálních věcí  
Ing. Zbyněk Stanjura, místopředseda vlády, ministr financí